
Voorbeelden van vragen met WDA in recente examens.
Uit HAVO Wiskunde A, 2011:
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In de figuur kun je voor de derde, vierde en de vijfde versnelling bij iedere
snelheid de literafstand aflezen. De figuur bestaat uit drie evenwijdige rechte
lijnen. De figuur staat ook op de uitwerkbijlage.




[image: image2.png]Als je wilt weten met welke snelheid je mag rijden in de vijfde versnelling om een
bepaalde literafstand te halen, is het handig het gegeven verband tussen de
literafstand en de snelheid te schrijven in de vorm:

V=0" Ly versnetiing +0
Leid uit het gegeven verband tussen Lz, orsneiiing
bovenstaande vorm af. Rond a en b af op één decimaal.

en v een formule van




En verderop:
[image: image3.png]Er zijn twee verschillende formules waarmee men de gebruiksduur probeert te
beschrijven:

formule 1: P=100-(1-0,8")
formule 2: P=100—(50¢+100)-0.61"

Hierin is P het percentage apparaten dat na 7 jaar of eerder defect is geraakt.




[image: image4.png]Formules die gebruikt kunnen worden om de gebruiksduur te beschrijven,
moeten aan de volgende drie eisen voldoen:

1 op 7=0 moet gelden dat P=0;

2 als t groter wordt, moet P toenemen;

3 als t heel groot wordt, moet P naderen naar 100.

3p 22 Leg uit hoe je aan formule 1 kunt zien dat deze aan de tweede eis voldoet.




alternatieve vraag (op vwo-niveau):

Leg uit hoe je aan formule 2 kunt zien dat deze aan de derde eis voldoet.

Uit voorbeeldexamen HAVO Wiskunde B, vernieuwde programma:

[image: image5.png]In een assenstelsel is gegeven de cirkel met straal ¥40 en middelpunt O(0. 0).
In deze opgave bekijken we de kwartcirkel rechtsboven.

Bij elk punt R op deze cirkel definiéren we de punten 4 en B als volgt:

de raaklijn in punt R aan de cirkel snijdt de x-as in het punt A(a. 0) en de y-as in
het punt B(0. b). Het lijnstuk AB staat dan loodrecht op de straal OR. In de figuur
is de situatie voor twee mogelijke posities van punt R getekend.
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[image: image6.png]Voor elke positie van R op de kwartcirkel geldt:

sp 5§ Toon de juistheid aan van deze formule.




Uit HAVO Wiskunde B, 2011:

[image: image7.png]Logaritmentafel

Wanneer de uitkomst van een logaritme geen geheel getal is, wordt de waarde
vaak berekend met behulp van de rekenmachine. 50 jaar geleden waren er
nauwelijks rekenmachines. De middelbare scholieren van toen gebruikten
tabellenboekjes om de waarde van een logaritme te bepalen. Zie de foto. In de
tabel staat een stukje uit zo'n tabellenboekje.

foto





[image: image8.png]Met behulp van de tabel en de rekenregels voor logaritmen is het mogelijk om
logaritmische of exponentisle vergelikingen op te lossen. Hierbij kan, zonder de
log-toets van de (grafische) rekenmachine te gebruiken, een benadering van het
antwoord gevonden worden
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Bereken log 24 op algebraische wijze met behulp van de tabel, dus zonder
gebruik te maken van de log-toets op je rekenmachine.

Gegeven is de vergelijking 7% =25

Los deze vergelijking op algebraische wijze op met behulp van de tabel, dus
zonder gebruik te maken van de log-toets op je rekenmachine. Rond je
antwoord af op drie decimalen
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Op basis van de formule f:0,304a'2 —0,36-d +0,46 en de formule /1 =44-q%%
kan de formule ¥ = f-d” -1 worden geschreven als

V=a-d* +b-d> +c-a** . Hierin zijn a, b en ¢ constanten.

Toon aan dat Vinderdaad geschreven kan worden als
V=a-d* +b-d>® +c-d** en bereken a, b en ¢ in twee decimalen
nauwkeurig.



Uit VWO Wiskunde A, 2011:

En verderop:

[image: image11.png]De grafieken in figuur 1 gelden voor gewone banden op een droge weg. Op een
besneeuwde weg wordt de remweg aanzienlijk langer. Daarom rijden sommige
automobilisten ’s winters op winterbanden. Winterbanden zorgen ervoor dat op
een besneeuwde weg de remweg veel korter is dan bij gewone banden.

We laten op hetzelfde moment twee auto’s met beginsnelheid 60 km per uur
remmen op een besneeuwde weg. De ene auto heeft gewone banden (auto G),
de andere auto heeft winterbanden (auto W).
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In figuur 2 kunnen we aflezen dat auto W een remweg heeft van ongeveer 43 m.
Op het tijdstip dat de auto W tot stilstand komt, heeft auto G nog een behoorlijke
snelheid.

Alex, Bernhard en Cynthia doen alle drie een bewering over die snelheid.

Alex: “De snelheid op dat tijdstip is zeker groter dan 44,5 km per uur.”

Bernhard: “De snelheid op dat tijdstip is ongeveer gelijk aan 44,5 km per uur.”
Cynthia: “De snelheid op dat tijdstip is zeker kleiner dan 44,5 km per uur.”

Leg uit waarom Cynthia gelijk heeft.




